Мурзахметова Асемгуль Калкамановна
Бәйтерек орта мектебі,
бастауыш сынып мұғалімі,

Қызылжар ауданы, СҚО
Какова роль растений и животных

в жизни человека?
	Раздел 7:
	Окружающая среда

	Подраздел  2.3:
	Природные условия и их влияние

	Школа: Байтерекская СШ

	Дата: «14_» мая 2018г.
	ФИО учителя: Мурзахметова А.К.

	Класс: 2 «Б» класс.
	Количество присутствующих: 10
                        отсутствующих: -

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу):

	2.2.3.2 на основе исследования анализировать положительные и отрицательные стороны природных условий своей местности (рельеф, климат, растительный и животный мир, водные объекты)

	Критерии успеха (Предполагаемый результат):
	Все учащиеся смогут:

Объяснить роль растений и животных в жизни человека

Большинство учащихся смогут: 

Анализировать и делать выводы о роли человека в природе

Некоторые учащиеся смогут:

Проявить лидерские качества в групповой и парной работе.

	Языковая
цель
	Языковая цель обучения 
Изучат лексику, связанную с ориентированием, рельефом и природными явлениями. 

 Изучать природные условия и их значение. 

 Выявить различия между климатом и погодой. 

 Выявить неблагоприятные и опасные природные явления 

Предметная лексика и терминология 

Окружающая среда, природная среда 

 Природа, климат, туризм 

 Снежный буран, облако, туман, морской ветер, град, лед, дождь, снег, сель, пыльные бури, природные катаклизмы, землетрясение 

 Природные катаклизмы: падение лавины, наводнение, засуха, половодье 

Времена года: весна, лето, осень, зима. 

Диалог/словосочетания, предназначенные для написания 

Вопросы для обсуждения: 
 Что означают «окружающая среда» и «природная среда»? 

 Какая сегодня погода? 

 Что означает слово климат по вашему мнению? 

 Что вам нравится и что не нравится во временах года? 

Можете ли вы сказать почему …? 
 …окружающая среда притягивает туристов? 

 …в Казахстане наблюдаются такие высокие и низкие температуры

Письменные замечания: 
Темы письменных образцов для выбора конкретного материала для описания каникул. 

	Привитие 

ценностей 
	Ценности, основанные на национальной идее «Мәңгілік ел»: казахстанский патриотизм и гражданская ответственность; уважение; сотрудничество; труд и творчество; открытость; образование в течение всей жизни.

	Межпредметные 

связи
	Реализуется межпредметная связь с уроками казахского языка, математики, музыки, художественного труда. 

	Навыки 

использования ИКТ
	ИКТ - просмотр видеоролика, презентация урока.

	Предварительные 

знания
	Ученики в предыдущем разделе рассматривали темы окружающей среды в различных контекстах. У них имеются значительные знания об этом. 

	Ход урока

	Этапы урока, t
	Запланированная деятельность на уроке


	Ресурсы

	Начало урока

1 мин
	I. Создание положительного эмоционального настроя

 На моем окошке

На моем окошке

Настоящий сад!

Крупные сережки

Фуксии висят.

Лезет финик узкий –

Листики свежи.

А у пальмы русской

Листья, как ножи.

Вспыхнул угольками

Скромный огонек.

Весь под волосками

Кактуса пенек. 

Знать, в горшке-то тесно, –

И медвежье ушко

Разрослось чудесно,

Пышно и ширóко.

Прыгают синицы

Под окном моим.

Радуются птицы – 

Ведь приятно им

Посмотреть на это 

Милое окно,

Где зимою – лето,

Где цветов полно.

Е. Благинина


	

	4  мин
	II. Введение в тему

Видеоролик о комнатных растениях.

После просмотра видеоролика учитель задает вопросы:

– Какие растения называют комнатными? 
- Чем они отличаются от растений, живущих в природе?

За комнатными растениями ухаживает человек. Человек – дитя природы и тянется к природе, иногда не осознавая этого. Комнатные растения связывают нас с природой.
	Учебник стр. 86

	Критерии успеха
	Учащиеся называют тему и цель урока: 
	

	Середина урока

5 мин (составление кластера)
2мин (защита кластера)

1 мин (информация от ученика)

1мин (обратная связь учителя)
	III.Актуализация знаний. Целеполагание

Составление кластера «Ж и в о т н ы е  с т е п и» по группам.
При защиты кластера учителем задаются наводящие вопросы:
– Кто виноват, что этих и других животных становится в природе меньше и меньше? (Человек.) 
- Почему? (Одна из причин – браконьерство.)

Информация от ученика (индивидуальное опережающее домашнее задание)

Животный мир сильно изменился под влиянием человека. Еще в ХIХ веке исчезли дикие лошади, туры, зубры, косули. Олени оттеснены в леса, а сайгаки – в полупустыни. В нашей стране принят Закон об охране и использовании животного мира. Под особой охраной находятся животные в заповедниках. Но надо беречь не только редких животных, но и всех остальных, ведь все животные связаны между собой цепью питания.
	

	2 мин (работа по учебнику+ ответ на вопрос)
4 мин (работа со схемой)

1 мин (обратная связь учителя)
	IV. Работа по теме урока

(К) Работа по учебнику. (стр. 86)

(П) Вспомните занятия древних людей.
(К) Работа со схемой
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	1 мин
	Физкультминутка

У п р а ж н е н и е  «Животные».

Впереди из-за куста 

смотрит хитрая лиса.

Мы лису обхитрим, 

на носочках побежим.

Серый заяц скачет в поле –

очень весело на воле,

Подражаем мы зайчишке,

непоседе, шалунишке.

И закончилась игра – за работу нам пора!

(Ходьба на месте.)

(Ходьба на носочках.)

(Подскоки на месте.)


	

	3 мин (работа возле доски)
2мин

(работа в тетради)
	– Какие условия необходимы для жизни человека? 
На доске на ватмане появляется запись. Растения животные человек.  Ученикам предлагаются привести примеры взаимосвязь между этими тремя терминами.
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Учитель предлагает ученикам сделать вывод о том, что и человеку, и растениям, и животным необходимы одни и те же условия для жизни.

Вопросы:
1. Можно ли сказать, что все на Земле взаимосвязано?
2. Представьте себе, что на Земле исчезли все растения (животные). Что бы тогда произошло?
3. Смог бы человек выжить без растений и животных? Приведите примеры. Докажите.
Учитель предлагает в рабочей тетради начертить схему.

Человек

Растения

Животные

Работа по учебнику, с. 86-87.
Чтение и заполнение таблицы одновременно. 

Вопросы:

1. Верно ли утверждение, что в природе все взаимосвя​зано? Докажите.
2. Объясните цепочку
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	 1мин
	Физкультминутка
	

	Конец урока
5 мин (работа в группах)
2 мин (защита работ)
	V. Обобщение

(Г) Разделитесь на группы. Используйте физическую карту Казахстана. Каждая группа должна определить положи​тельные и отрицательные стороны природных условий своей местности.

1-я
группа  
Определите формы земной поверхности и водные объекты вашей местности.

2-я
группа 
Объясните особенности климата в вашей местности.
	Учебник стр. 88

	Критерии успеха
	В группах готовится рассказ. Группа выслушивает вопросы и отвечает на них.
	

	1 мин
	VI. Домаш​нее задание
	

	4 мин
	VII. Итог урока. Рефлек​сия

(Ф) Рефлексивное оценивание 
	

	Критерии успеха
	Учащиеся составляют дают обратную связь учителю по уроку
	

	Дифференциация
	Оценивание
	Здоровье и соблюдение ТБ

	Способные учащиеся строят свои высказывания самостоятельно, а менее способным учитель оказывает поддержку, задавая наводящие вопросы.


	Как вы поняли предложение: «Природа кормит, лечит и одевает людей»?

· Почему человек должен беречь всё, что существует на Земле?

· Как вы думаете, к каким занятиям людей благопри​ятны природные условия вашей местности?
	Физкультминутка

Впереди из-за куста 

смотрит хитрая лиса.

Мы лису обхитрим, 

на носочках побежим.

Серый заяц скачет в поле –

очень весело на воле,

Подражаем мы зайчишке,

непоседе, шалунишке.

И закончилась игра – за работу нам пора!


